[bookmark: _GoBack]VEDTEKTER FOR FORENINGEN HANANO  DEVELOPMENT ORG

1. Navn

Foreningens navn er Hanano Development Org. Foreningens adresse er Grøland 6-8, 0133  Oslo. Foreningen ble stiftet 30. mai 2008 og disse vedtektene er vedtatt på årsmøte avholdt den 27.02.2017, jfr. vedlagte årsmøteprotokoll.

2. Foreningens formål

Foreningens formål er å støtte fattige barn og bistandsarbeid i form av naturkatastrofe som tørke, epedemi og lignende katastrofer i Somalia og hjelpe ungdommer i vanskeligheter som er bosatt i Norge med tanke på veiledning og rådgivning samt motivere til å bli integrert i det norske samfunnet

En av organisasjonens viktigste mål er å sende så mange barn som mulig til skolen og vise lokalsamfunnet viktigheten med å bekjempe fattigdom blant unge i Norge og Somalia. Bakgrunnen for dannelsen av organisasjonen var delvis å engasjere lokalbefolkningen til å hjelpe fattige barn, for dette er fordi det er mange forretningsmenn som er i stand til å gjøre mer for samfunnet, men mangler ideer og engasjement. Det store steget for Hanano er å starte et barnehjem, så barna som mottar stønad er samlet i et internat. Så snart vi har økonomisk kapasitet skal dette hjemmet i være i drift. Vi er derfor interessert i det internasjonale samfunnet, gode givere og frivillige organisasjoner til å bistå oss i å hjelpe ut disse trengende barna som ikke har noen andre enn oss. Etter noen har vi engasjert oss i somaliske ungdommer i Norge slik at vi kan hjelpe og bistå med det vi kan for at de skal klare seg videre i livet.

I tillegg til å drive barnehjemmet i Somalia, skal foreningen hjelpe også unge mennesker med å løse problemer og vanskeligheter som de møter i Norge.Vi driver med rådgivning for unge mennesker her i Norge, mot ekstremisme holdninger og bruken av narkotika samtidig å oppfordre disse til å ta høyre studier. De siste årene har vi arrangert flere samlinger for unge som er bosatt i Oslo ved høytider og somaliske nasjonaldagen. Vi har fått gode tilbakemeldinger på at dette var noe som somaliere i Oslo trengte.




3. Medlemskap
Foreningen er åpen for alle som vil bli medlem. Innmelding må skje skriftlig. Alle medlemmene må betale et bestemt beløp i medlemskontingent. Alle i styret har som oppgave å rekruttere nye medlemmer. 


4. Organisasjonstilknytning
Hanano Development Org. er en selvstendig frivillighetsorganisasjon, men samtidig har vi samarbeid med andre hjelpeorganisasjoner både i Norge og i Somalia. Vår viktigste samarbeidspartner er en organisasjon i Somalia ved navnet Horseed Organization for women and education (HOWE).(Somalia)
· Diaspora Network. (Norway)
· Danske Kvinde Forening for Somalisk Forældreløse Hjælp (DAWASOH) Danish Women Association for Somali Orphans Help) (Danmark)
· Somalisk Forening for Genopbygning "OFROSOM. (Danmark):
· Info 123.org i Norge 
· Grace Center for Peace and Development i Norge
· Somali Forum 
· Somali Peace Award


5. Styret
Styret har den overordnede administrative ledelsen av organisasjonen, og skal sørge for at organisasjonen ledes, organiseres og finansieres på en hensiktsmessig måte i forhold til den målsetting og de oppgaver som er gitt. Videre har styret ansvar for resultatoppfølging og budsjettkontroll, gi årlig rapport og regnskap for virksomheten samt behandle andre saker av betydning for organisasjonens virksomhet.

Organisasjonen har et styre bestående av styreleder, nestleder og ett styremedlem som velges for et år av gangen. Styrets leder i fellesskap med ett styremedlem har signatur.

6. Årsmøte
Hvert år innen utgangen av januar avholdes årsmøte. Medlemmene mottar skriftlig innkallelse fortrinnsvis ved e-post senest fire uker før årsmøtet.

Årsmøtet skal med alminnelig flertall av de avgitte stemmer;
1. Valg av møteleder
2. Velge styre
3. Evaluering av siste årets arbeid
4. Godkjenne organisasjonens regnskap og budsjett
5. Innkomne saker

Ved stemmelikhet har møteleder dobbeltstemme. 

Forslag til saker som ønskes behandlet på årsmøtet må senest være oversendt styret 14 dager før årsmøtet.Styret kan av eget initiativ eller skal etter krav fra10 % av medlemsmassen innkalle til ekstraordinært årsmøte.



7. Endring av vedtekter og oppløsning.

Foreningens vedtekter kan endres av årsmøte med minimum 2/3 flertall av de avgitte stemmer etter skriftlig stemmegivning. Oppløsning av foreningen kreves ¾ flertall av de avgitte stemmer etter skriftlig avstemming. Årsmøte avgjør hvordan foreningens midler skal fordeles til lignende formål.



Oslo, den 27.02.2017
